

# சத்திய வேத பாதகராவரன்

Telegram: "CATHOLIC PRESS", JAFFNA.

1876-ம் வருஷம் ஆரம்பிக்கப்பட்டது.

Telephone: No. 366

REGISTERED AT THE CEYLON G. P. O. AS A NEWSPAPER.

"கர்த்தர் நகரத்தைக் காக்காவிட்டால் அதைக் காக்கிறவன் கண்விழிப்பது வியர்த்தம்"

86-ம் புத்தகம்

யாழ்ப்பாணம் 1961-ம் ஆண்டு ஆனிமாதம் 24-ந் திகதி சனிக்கிழமை - பிரதிசபம் 12

24-ம் இலக்கம்

## இலங்கை மக்களே, எச்சரிக்கை!

கம்மிகள் குலவுகின்றனர் — உங்கள் குரல்வளையை நசுக்க!

இலங்கை என்றால் இன்பத் தேவை இருக்கிறது என்று பல கம்யூனிஸ்டு நாடுகளுக்கு இரண்டு வருடங்களுக்கு முன்னால் இந்தியாவுக்குப் படையெடுத்தனரே பல தூதுக்குழுக்கள், அதைப்போன்றே இன்று கம்யூனிஸ்டு நாடுகளிலிருந்து அடுத்தடுத்து வணிகத் தூதுக்குழு, பண்பாட்டுத் தூதுக்குழு என்று பல குழுக்கள் இலங்கைக்கு வருகின்றனர். யூகோஸ்லாவியா, கிழக்கு ஜெர்மனி, செக்கோஸ்லாவாகிய முதலிய நாடுகளிலிருந்து குழுக்கள் வந்து சென்றன. சிவப்பார்களுக்கு இத் திடீர் மயக்கம் வந்ததேன் எனச் சிந்தனையாளர் சிந்திக்கவேண்டும்.

புரட்சியின்றி, அமைதியாக அரசாங்கத்தை ஊடுருவி, கம்யூனிச இராட்சதப் பிடிப்பைப் புகுத்த இதுவே தருணம் என்ற எண்ணமே இந்தக் குலவுதலுக்குக் காரணம். உலகமெங்கும் மார்க்சிய அடக்கு முறையைத் திணித்து, எத்தர்களின் எதேச் சாதிகாரத்தை நிலைநாட்டுவதே ருஷியாவின் ஒரே நோக்கம். இதற்காகச் சமயத்திற்கேற்பப் "போற்றினும் போற்றுவர், தூற்றினும் தூற்றுவர்." எத்தகைய குழ்நிலையையும் தங்களுக்குச் சாதகமாக்கிக் கொள்வதில் பச்சோந்தியையும் மிஞ்சியவர்கள் கம்யூனிஸ்டு சந்தர்ப்பவாதிகள்.

இதையெல்லாம் மனதில் கொண்டே, மே 26-ல் புலனெசுவரத்தில் பேசிய நேருஜி, கம்யூனிஸ்டுகளின் துரோகப் போக்கைத் தோலரித்துக் காட்டினார். இந்தியாவுக்குச் சீனாவிடமிருந்து இன்னும் ஆபத்து இருந்து கொண்டிருக்கிறது எனக் குறிப்பிட்டு, "எல்லைப் பிரச்சினையில் சீனாவையே கம்யூனிஸ்டுக்கட்சி ஆதரிக்கிறது. ஓர் இந்தியன் இவ்வாறு நடந்துகொள்வது வியப்பிலும் வியப்பே!" என்றார். "விஜய வாடாவில் கூடிய இந்திய கம்யூனிஸ்டுக்கட்சி மாநாட்டில் ஒருசிலர் இந்தியாவைச் சற்று ஆதரிப்பது போலப் பேசினார்கள்; மற்றவர்கள் எல்லாம் முழுக்க முழுக்கச் சீனாவையே ஆதரித்தார்கள். கம்யூனிஸ்டுகள் இந்திய மண்ணில் வேர்விடவில்லை; மற்ற நாடுகளுக்கே விசுவாசமாயிருக்கிறார்கள் என்பதையே இது காட்டுகிறது. அந்த நாடுகள் செய்வதெல்லாமே அவர்களுக்கு நல்லதாய் இருக்கிறது" என அப்பட்டமாகக் கூறிவிட்டார். கம்யூனிஸம் என்றால் என்ன என்பதை அறியாதவர் அல்லர் நேருஜி.

இரகசியமாகத் துரோகத் செயல்களில் ஈடுபட்டிருந்த சில சினர்களை அண்மையில் நம் நாடு நாடு கடத்தியது. கம்யூனிஸ்டு

மாநாட்டிற்கு வர விரும்பிய பல பிரதிநிதிகளுக்கு இந்திய அரசு நுழைவுச் சீட்டுத்தர மறுத்தது. கம்யூனிஸ்டு சிவப்பு விளக்கின் பேராபத்தை நம் நாடு உணரத் தொடங்கியதால், இந்த எச்சரிக்கை நடவடிக்கைகளில் இறங்கியது.

இலங்கையிலே, ஒவ்வொரு தேசியத் திட்டத்திலும் ருஷியா அமோக அக்கரை காட்டுகிறது. திரிகோணமலைத் துறைமுகத்திற்கு ருஷிய எண்ணெய்க் கப்பல்கள் வருகின்றன. கிழநாட்டுப் பாதுகாப்பிற்குக் கருவிழி போன்றது திரிகோணமலை. அங்கு ருஷி

யக் கப்பல்கள் நடமாடுவது விரும்பத்தக்கதுதானா?

இலங்கை வீழ்ந்தால், இந்தியாவுக்கு ஆபத்து! இலங்கை சிறந்தால் இந்தியாவும் சிறக்கும். இலங்கையில் வாழ்பவர் முற்றும் அன்னியர் அல்லர். தமிழகமும் நன்மக்கள் இலங்கையிலும் உண்டு. மக்களின் நலனை விரும்பி, மக்களுக்காகவே செயல்படும் மக்கள் அரசு இலங்கையில் இருப்பது உண்மையாயின், காம்ரேடுகளின் கைகலுக்கலைத் தவிர்த்து, கம்மிகளின் குலவுதலை உதைத்தெறித்து, துணிவும் நேர்மையும் நெஞ்சில் தாங்கிச் செயலாற்றுவது இன்றியமையாதது.

— க. சேவை

## இல்லறத்தாருக்கும் மறை நூலாராய்ச்சி

திரிதென்தின் பொதுச்சங்கத்தின் விளைவாக மேற்றிராசனக்குருமடங்கள் தொடங்கின; கிறிஸ்துவ மறை வளர்ச்சிக்குப் பேருதவி புரியலாயின. அதே போல் அடுத்த ஆண்டில் கூடப் போகும் 2-வது வத்திக்கான் பொதுச்சங்கத்தின் பயனாக, இல்லறத்தாரும் ஆழ்ந்த ஆராய்ச்சி செய்து பாண்டித்தியம் பெறுதற்கான மறைநூற் பயிற்சி மன்றங்கள் ஆங்காங்கே நிறுவப்படுதல் மிகவும் விரும்பி வரவேற்கத்தக்கது என்று பலர் கருதுகின்றனர். அவர்களின் இக்கருத்தைத் திரு. ஜ்யார்ஜ் ஹ்யூபெர் என்ற பிரென்சு எழுத்தாளர் பொதுச்சங்கத்திற்கு ஆயத்தம் பற்றித் தாம் எழுதி வெளியிட்டுள்ள ஒரு புத்தகத்தில் விளக்குகின்றார்.

### வத்திக்கானில்

#### 44 அரசியல் தூதர்கள்

வத்திக்கானேடு இப்போது அரசியல் நட்புறவு கொண்டுள்ள நாடுகளின் தொகை 44 என்று வத்திக்கான் இராச்சிய செயலகம் தெரிவித்துள்ளது. எனவே, 44 நாடுகளின் அரசியல் தூதர்கள் வத்திக்கான் இராச்சியத்திற்கு உளர்; இவர்களுள் 25 பேர் தான் வத்திக்கானில் தூதரகம் அமைத்துத் தங்கியுள்ளனர்.

### போர்த்துக்கீஸிய ஆபிரிக்க மேற்றிராணிமாரின் கூட்டு நிருபம்

போர்த்துக்கீஸியரின் ஆதிக்கத்திலுள்ள ஆபிரிக்க பகுதியில் சில மாதங்களாகப் பெரும் கலகம் நடந்துவருகின்றது. கொடுங்கோலாட்சி புரியும் அவ்வெள்ளையரை எதிர்த்து ஆபிரிக்க சுதேசிகள் குழப்பம் செய்கின்றனர். சுதந்திரம் பெறத் துடிக்கின்றனர். அவர்களின் உரிமைகளையும், நியாயமான ஆசைகளையும் மதித்து அங்குள்ள போர்த்துக்கீஸிய மேற்றிராணிமாரர்கள் நேர்மையான முறையில் கூட்டு நிருபம் வெளியிட்டுள்ளனர்.

### பெல்ஜிய அரச தம்பதிகட்குப் பாப்பரசர் பேட்டி

அண்மையில் மணம் செய்து கொண்ட பெல்ஜிய அதிபர் போதுயன் அரசருக்கும், பபியோலா அரசிக்கும் 8-6-61-ல் வத்திக்கானில், பாப்பரசர் ஒரு சிறப்புப் பேட்டி அளித்தார். நாட்டுத் தலைவர்கட்குரிய மேரை மரியாதையுடனும் ஆடம்பரச் சடங்கு முறையுடனும் பேட்டி நடந்தேறியது. தந்தையவர்கள் காட்டிய ஒரு தனிப்பட்ட சலுகையால் அரசி வெண்ணடை உடுத்திப் பேட்டிகாண அனுமதிக்கப் பெற்றாள். இச்சலுகை பண்டைய மரபுப்படி சவோய் அரச குடும்பத்துக்கு மட்டும் உரியது.

## பொதுச்சங்கத்தின் மத்தியகுழுக் கூட்டம்

பொதுச்சங்கத்துக்கான மத்தியகுழுவின் முதற் பொதுக் கூட்டம் இத்திங்கள் 12-ம் நாள் வத்திக்கானில் ஆரம்பமாயிற்று; 22-ம் திகதிவரை நீடிக்கும். குழுவின் தலைவரான பாப்பரசரே இக் கூட்டத்திற்குத் தலைமை தாங்குகின்றார். சுமார் 100 அங்கத்தினர்கள் வந்துள்ளனர். அவர்களுள், 59 நாடுகளைச் சார்ந்த கர்திலைகள் 51 பேர், பிதாப்பிதாக்கள் 5 பேர், மேற்றிராணிமார்கள் 32 பேர், நான்கு பெரிய துறவறச் சபைகளின் (ஆசீர்வாதப்பர் சபை, சாமிநாதர் சபை, ப்ரான்சீஸ்குசபை, யேசுசபை) தலைவர்கள் 4 பேர், பிரபல மறைநூல் வல்லுநர் ஒரு சிலர் உளர். பெரிக்கே பெலீச்சி

ஆண்டகை இம்மத்தியகுழுவின் செயலாளர். பொதுச்சங்கத்துக்குத்தயார் செய்வதற்காக நிறுவப்பட்ட 11 ஆயத்த குழுக்களும் 3 செயலகங்களும் தங்கள் வேலையில் பெருமளவை முடித்துள்ளன; அதையெல்லாம் பரிசீலனை செய்து, இனி ஆகவேண்டியதை நிர்ணயிக்கவே இப்போது கூட்டம் நடக்கின்றது. பொதுச்சங்கம் எவ்வாறு, எப்போது நடைபெறும் என்று அநேகமாக இக் கூட்டத்தின் முடிவில் திட்டமாக அறிவிக்கப்படலாம்; இதுவரை உருவாகியுள்ள யோசனைகளையும் செயல் திட்டங்களையும் பாப்பரசர் வெளியிட்டுப் பலரின் அபிப்பிராயத்தையும் திரட்ட முற்படலாம்.













